

чюжтъ за насъ и отъ насъ за нѣчто, нѣ имжтъ ны като за ивородцы и иновѣрцы — за Грьцы!

За да быхмы могли да си исплатимъ дълга, кой-то имамы къмъ народа — камъ селяны-ты — трѣбва да ся погрыжимъ и постараемъ за да бжде той по-напрѣдень въ свои-ты работы, да бжде по-умень, да изработва съ по-малко трудъ повече работж. да има по-добъръ добытъкъ, да може да покори естественж-тж силж, та тя да работи за него и др. т. съ еднж рѣчь: да добые народъ-тъ ни знаяніе да унапрѣди свое-то състояніе, свож-тж работж, да знае да ся упазва отъ лоше врѣмя, да ся избавя отъ болѣсти, да ся свѣсти и просвѣти, да знае да си направи по-добрж кжщж, да оре по-добрѣ, да копае по-легко, да познае самъ себе си, да знае да ся упазва отъ лъжцы, крадцы и неправды, да ся свѣсти та да познае что е власть и что сждъ, что ще каже да ся живѣе въ дружество, до колко трѣбва да ограничи всякой себе си, за да бы было на всичкы добро и др. т. и др. т.

Оня чловѣкъ, кой-то намира най-голѣмо задоволение и наслаждение у свое-то развѣтѣ, въ съзнание истинж-тж, въ изпълняваніе правдж-тж между чловѣцы-ты, въ изврѣшваніе между хора-та онова, что-то е хубаво и добро; оня чловѣкъ, *кой-шо обчыя* народа си и *желае да бжджшь съ ошечественници-ши му най-добри* трѣбва да употрѣби всичкж-та си силж, за да постигне това углядно състояніе. А то ся постига, кога единъ народъ ся освободи отъ всичкы нравственны и вещественны суевѣрія, магьи, моры, вампире, урамы и другы такывы, кон-то го плашятъ и кой-то му недавать да бжде свѣстенъ народъ. За да ся постигне това углядно състояніе трѣбва да употрѣбимъ всичкж-тж си силж. Това е правый пжтъ, зачто-то безъ знаяніе нѣма Боже помози, а *знаяніе* и *рабоша* това е сермія — богатство. А за да ся изврѣши това намѣреніе, ные *всичкы смы позвани*, зачто-то всяко добро, кое-то добывамы, всяко нѣчто, съ кое-то ся ползувамъ, пронзлиза отъ пота на народа; Само слабость, безхарактерность, неразвѣеность и глупость може да ся втыли, да ся отрѣче отъ своя позивъ и да ся измжкне. Зло-то и лошевинж-тж трѣбва да развалямы, колко-то ся може. Колко-то повече занаятліе излизать, толко повече ще ся губи тъмнина-та; колко-то повече искусни